
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 14 de maio de 2024 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Neto Acioli  

 

“Bom dia a todos os presentes, em nome do meu filho Renato. Em nome do 

presidente dessa Casa aqui, eu quero abraçar os amigos, companheiros, 

vereadores e as vereadoras. O Pablo, eu quero abraçar todos que seguem o 

site Atalaia Pop e a rádio Atalaia FM. Eu quero abraçar aqui e mandar meu 

abraço para todos os moradores da nossa cidade, de todo o nosso município.  

A pedido de um grande amigo nosso, meu e da minha família, que é o amigo 

Sérgio Victor e Samuel Victor, que hoje são posseiros de um lote lá no 

Assentamento Brasileira e eu recebi um convite para ir lá, acho que na 

quarta-feira passada. E constatei a situação que estava se encontrando ali 

naquele tipo que no Sul é chamado de condomínio, aqui é Assentamentos, 

no Assentamento da Brasileira de cima, que há quase 2 meses, 30 famílias lá 

tá sem uma gota d’água em casa, porque no início foi queimada a bomba ou 

transformador, quando colocaram o transformador, o transformador não 

puxou a bomba que lá se encontra instalada. E eu procurei o superintendente 

da Equatorial, o encarregado da Equatorial, chefe da região aqui no caso, 

que é o senhor Renato, para que fosse feito a troca daquele transformador e 

no lugar do monofásico, colocar um bifásico. E, o transformador a gente, 

graças a Deus, já conseguiu. Só que ele me informou que aquela bomba ali, 

ela não tem medidor. E por conta de não ter medidor, não pagar água, a 

energia que aquela bomba consome, por isso estava a dificuldade de ser 

colocado aquele transformador ali naquele local. Mas, eu liguei para outro 

amigo que mora lá também, que é o amigo Nenem, que estive na casa dele 

no dia que foi com o Sérgio e ele me falou que tem sim, que eles estão 

dispostos a pagar a energia daquela bomba. Então, a Equatorial se 

prontificou de fazer aquela troca, tirar o monofásico do transformador que 

está naquele local e levar o transformador bifásico para que volte a ter água 

para aqueles moradores. São 80 moradores naquele assentamento ali, 

Brasileiro de Cima”. 

 

Vereador Mauricio Tenório - Aparte 



 

“Vereador Neto, eu tenho consciência do que está acontecendo lá, mas o erro 

é da Equatorial. Como é que você tem um transformador bifásico que já é 

uma energia não boa, que a energia boa, é a energia trifásico. O 

transformador queima e aí você tira um transformador e leva um menor, de 

uma energia pior. Então, a Equatorial está querendo brincar com o 

consumidor. Não é dependente de bomba não, porque tem muitos 

proprietários lá que tem particular, que paga energia, que tem contador, que 

tem forrageira bifásica, tem bomba bifásica, não só é aquela bomba que 

abastece o assentamento. Então, a Equatorial, ela tem que botar o 

transformador que ela tirou, não pegar um transformador que já é a rede 

pronta bifásico e botar um transformador que é monofásico. Até uma 

questão que houve também na Brasileira, lá embaixo, no Varese, que tinha 

uma casa de farinha, que ela teve que botar a trifásico e hoje é trifásico lá na 

casa de farinha. Então, a Equatorial errou, ela tem que consertar, consertar o 

erro dela, independente se tem uma bomba que não está pagando, porque 

tinha um transformador lá numa voltagem que atendia o povo e ela bota uma 

menor, por quê? Então esse rapaz da Equatorial está errado, a Equatorial está 

errada e devia a população dar uma entrada no Procon para receber os danos 

que ela tá causando lá, porque como é que ela tira um transformador bifásico 

e bota um monofásico. Dela aumentar, botar um trifásico para melhorar a 

energia, a qualidade da energia, ela diminuiu a qualidade da energia daquela 

população e está prejudicando a população de lá. Então, obrigado a Vossa 

Excelência se preocupar, mas é um erro da Equatorial de fazer as coisas 

erradas”. 

 

Vereador Neto Acioli 

 

“Mas, no caso que também serve ali, quando eu falei daquela bomba, 

naquela situação, eles me falaram que é um paliativo. Já vem há muito 

tempo sendo usado dessa forma. Só que eu também, aproveitando, entrei em 

contato com um amigo nosso e liguei para a deputada Rose Davino e ela me 

pediu que eu entrasse com requerimento, solicitando da Codevasf, para que a 

Codevasf acionasse aí o Denox, que é que é a empresa que trabalha com 

perfuração de poços, para que seja feita a perfuração de poços ali, tanto na 

Brasileiro de Cima, como também no Assentamento Ipê Amarelo, que está 

metade necessitando e está aí um requerimento para os companheiros 

vereadores aprovem esse requerimento, para quem chegue e vê se a gente 

consegue fazer as  perfuração dos poços e colocando as bombas, com 

bombas para deixar instalado com água na caixa. Fazer só o posto, deixar lá 

e não concluir, também não adianta.  

 

Eu quero aqui também a parabenizar o trabalho da prefeita Ceci e agradecer 

a ela por atender uma indicação nossa que eu tenho aí em 2021, que fiz 

solicitando dela uma placa iluminada e a iluminação na entrada, na primeira 

entrada aqui no distrito Santo Antônio. E colocar os postes ali com os 

braços. Então, eu passei lá agora e constatei que está sendo concluído já com 



todo o LED e as fiação toda pronta, e o serviço lá já está pronto. Então, eu 

quero agradecer aqui e quem ganha com isso é a população daquele distrito. 

Então, quero agradecer sim a prefeita e parabenizar ela pelo trabalho. Dizer 

que estamos juntos sempre e vamos à luta com fé em Deus. Tenham todos, 

um bom dia, um forte abraço”. 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Senhor presidente, secretários, vereadores presentes, funcionários da Casa e 

demais presentes do Plenário. Desejo a todos um bom dia.  

 

Apresentar duas emendas onde a gente, conforme anteriormente, tinha já 

solicitado aqui. E a primeira diz o seguinte, com fundamento do parágrafo 

único, aliás, artigo 91, parágrafo único, inciso quinto do Regimento Interno, 

ouvido e aprovado em Plenário, seja convocado uma nova audiência com a 

BRK, tendo em vista a enorme discrepância para com os munícipes do nosso 

estado, especialmente o distrito de Santo Antônio, onde é constante a falta de 

água, vereador Neto, e às vezes até 5 dias sem água em algumas ruas. Já 

falamos aqui várias vezes e que inúmeros requerimentos já foram enviados, 

então nós agora solicitamos, senhor presidente, que convoque audiência com 

a presença do poder público municipal, que é o Executivo, o Legislativo e 

dos diretores da citada empresa, para que a gente tira de vez, pois está lá 

hoje ainda o pessoal do Santo Antônio reclamando de água, todos os dias. 

Todos os dias algumas ruas, a água não chega de forma nenhuma e a gente 

sabe que é pela má distribuição das redes. Não fizeram as redes e tá lá a 

buraqueira estampada em tudo que é lugar, que a BRK mexeu. A gente está 

vendo lá os buracos. Então, é bom que a gente convoque essa audiência 

pública para tirar de vez a responsabilidade de nós, políticos, para com esse 

problema, que hora se resiste aqui.  

 

A indicação número 19 é também convocando desta feita, vereador Neto, a 

Equatorial, que tem também emprestado péssimos serviços no nosso 

município, onde quase que diariamente falta energia elétrica, prejudicando 

as pessoas, queimando os aparelhos eletrodomésticos, enfim, um terror 

diário, sem contar no aumento extorsivo das taxas. 

 

Por hoje queremos apresentar essas 2 indicações, solicitando aos senhores 

vereadores apoio para que a gente consiga essa medida e que também venha 

beneficiar todos os munícipes da nossa querida Atalaia. É o que tem para 

hoje. Muito obrigado”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Meu bom dia a todos. Saudar o plenário em nome de todos vocês estão aqui 

presentes hoje. Mais uma vez eu volto nessa tribuna e vendo que cada vez a 

Câmara se une, a oposição se une aos amigos, que em outrora eram brigas, 

era cacete, era desmoralização. E, hoje, a paz volta a reinar nesse plenário. 



Eu fico muito feliz com essa comunhão, porque isso aqui devia existir há 

muitos anos. Nós não somos inimigos, somos amigos, somos companheiros 

de bancada, que o propósito aqui de cada um é levar para o povo atalaiense o 

melhor de si. É isso que eu tenho feito aqui em três mandatos. A parceria 

dentro do Legislativo, Executivo, onde eu já fui vários prefeitos passaram, 

eu fui de sustentação, hoje me conto na oposição. Tenho o meu 

posicionamento na minha vida pública e política. E outra, sabendo respeitar 

o espaço de cada um. Passei por aqui e vou deixar um legado, um de rastro 

de amizades, de companheirismo, de entender a dor do próximo e, até 

mesmo, às vezes, compartilhar o problema com o amigo, que para muitos 

seria adversário, mas para mim é o amigo de verdade. É isso que eu preguei 

aqui nessa Casa.  

 

E digo mais, o ano que vem, 2025, vocês não vão ouvir essa voz aqui desse 

plenário. Ou talvez escute de forma convidativa, se isso for possível, se a 

gente chegar no objetivo, numa pré-candidatura executiva, se a gente chegar 

aqui para ser convidado por um amigo vereador, pelo presidente da casa, que 

ninguém sabe, se continua o vereador Cícero, essas cadeiras, elas são 

transitórias.  

 

Eu quero dizer, vereador Anderson, que nós embarcamos numa viagem, hoje 

eu junto com você, acreditando em mudanças. Ninguém é obrigado ficar no 

local onde não há respeito, onde não há recíproca. Então, a gente procura as 

melhorias e quem quiser que fique onde tá, porque está bom. 

 

Eu quero aqui agradecer a presença dos amigos do Pilar que estiveram aqui 

quinta-feira, a deputada Fátima Canuto. Ao doutor Renato, aos amigos do 

Pilar, secretários, aos convidados que estiveram nessa Casa. Foi um evento 

ímpar, onde Atalaia deu um título de cidadão honorário a doutora Fatinha, 

que, diga de passagem, elogiada por todos os que aqui estão na gestão dela, 

na Secretaria de Saúde. Ao doutor Renato, ele tem um serviço relevante aqui 

no nosso município e alguns comentários onde disseram que tinha tanta 

gente de Atalaia para dar esses prêmios e dar ao pessoal de fora. Esse prêmio 

é para quem é de fora, o cidadão honorário não é para quem é de Atalaia, é 

para quem tem serviço prestado no município e foi dado, diga-se de 

passagem, a Fatinha, ao doutor Renato, como Toni deu a Bethânia, que era a 

adjunta da Fatinha. São pessoas que passam por aqui e deixa seu legado. 

Como eu também estou passando nessa Casa, deixando a minha história 

cravada aqui dentro, deixando o meu pronunciamento, deixando minhas 

indicações, deixando os meus projetos sociais que eu tenho dentro desse 

município. 

 

E o que me entristece é uma gestão que devia governar para todos. Ela tem 

até lado religioso, onde, nada contra a outras religiões, mas os quatro anos da 

sua gestão, os evangélicos são desvalorizados. Ontem, teve uma reunião, que 

eu soube, onde as mães de Santo, pai de Santo, nada contra, onde a prefeita 

manda pessoas lá se comprometer em dar cesta básica, botijão de gás, 



mandou os mensageiros para lá. Mas, a atenção que você tem que dar 

prefeita é ao evangelho, é ao católico, é a umbanda, é tudo. Onde você chega 

numa semana do Dia do Evangélico, você nega palco, você nega transporte, 

você nega a ajuda do município ao evangélico. Onde você tirou vinte e 

tantos metros da Igreja Assembleia de Deus do Nazaré. E, você manda 15 ou 

20 ônibus para a praia, para Iemanjá. Nada contra, mas a mesma medida que 

se faz para o evangélico, católico, tem que vir para também para outras 

religiões que você gosta. Nada contra se você gosta da macumba, isso é 

direito seu, é a sua religião que você crê, é o seu Deus que você está lá 

crendo. Nada contra, mas tu deixa as religiões de lado, porque todo mundo 

merece respeito, o pastor, o católico, o padre, o macumbeiro, quem for. Nós 

somos políticos, a verba que vem para gastar com o macumbeiro, vem para 

gastar no católico, evangélico, é a mesma situação. Quando se governa, é 

para todos.  

 

Eu vi um vídeo essa semana do distrito Ouricuri, onde a população da 

Ouricuri clama pela barragem. Pergunta a Ouricuri, cadê os vereadores? O 

vereador está aqui cobrando. O vereador Marcos, está toda terça-feira 

cobrando aqui da gestão que faça a drenagem, que faça a limpeza, que botem 

asfalto, que botem rua na Ouricuri, que cuide do campo, do esporte, do lazer, 

do social. Mas, não é o vereador que vai executar, vereador é legislativo, o 

Poder Executivo, é ela que executa. 71 milhões que a Bruxa do 71 levou e 

não deu conta, onde podia ser investido, na Ouciuri, na Porangaba, na 

Branca, na Boca da Mata, na Sucupira, no Deus é Fiel, no Nazaré. Vou 

perguntar a você, morador da Ouciuri, você está preparado para dar a 

resposta a essa gestão? Ou você vai se corromper ou você vai se vender por 

uma cesta básica, que é isso que ela prega no seu discurso, que vai voltar de 

casa em casa, derrubando a cesta básica e 1 kg de carne. Divida a cesta 

básica por 48 meses, quanto vai dar?  

 

Olha aí o que a Ouriuri paga hoje. Aí fica 3, 4 ou 5 fazendo vídeo, apelando, 

cadê vereador. Cadê a prefeita? Cadê o prefeito sem mandato? Cadê o 

prefeito sem voto, que não vai lá resolver o problema, mas ele vai na casa de 

um e de outro negociar e dar contrato, dá emprego a contratado. É isso que 

eles fazem. A única prática hoje, que é a gestão vem fazendo, é dar contrato, 

é pré-contratar para botar uma pessoa em cada casa, para calar a boca de 

vereador, para calar a boca de morador do município. Aí vocês vêm cobrar 

moralidade dessa Casa? Quando um eleitor vir cobrar a moralidade de um 

político aqui do legislativo, ele mostra que ele realmente tem 

responsabilidade para dizer que ele vai ter sim a hombridade de dar resposta 

a essa gestão que mente. Ouricuri abandonada quatro anos, sem visita da 

gestão. Sucupira, Boca da Mata tá lá abandonada, onde teve 90% dos votos. 

Santo Antônio, o distrito que pela primeira vez empatou com a gestão de 

voto, tá lá abandonado. Banca de Atalaia, segundo maior distrito do estado 

de Alagoas, não pode cair cinco minutos de chuva, que todas as ruas são 

alagadas. Não é enchente, é alagamento causado pelo serviço mal feito que 

está lá na Branca já hoje, os calçamentos todos pocados. Parque do Futuro, 



cadê vocês moradores do Parque do Futuro? Vocês estão aí com um buraco 

cheio de água, onde traz a doença, o mosquito, onde traz A desvalorização 

do seu imóvel. Muitos que estavam lá foram embora, porque a gestão fez um 

parque aquático dentro do Parque do Futuro, onde está lá acabando com a 

dignidade, onde tira o valor dos imóveis do Parque do Futuro. Cadê você do 

Jagatá? Que a gestão está com mais de três anos que não bota os pés aí, onde 

nós tínhamos ativista que fazia um vídeo todos os dias contra o ex-prefeito, 

que fazia a ponte, que fazia todos os dias, protesto no Jagatá. Hoje, o Dil 

Bike teve que alugar uma casa na principal, onde os pequenos comerciantes 

saíram de lá, do açaí, do mercadinho, da venda, onde tem carro, automóveis, 

há mais de ano preso na garagem. Cadê a obra que ela disse que reiniciou lá 

no Jagatá, da drenagem, está lá parada”. 

 

Vereador Anderson Medeiros - Aparte 

 

“Vereador, pegando um gancho lá atrás na sua fala, onde Vossa Excelência 

falou do título da Fátima Rezende e do Renato. Eu não quis lhe interromper, 

mas eu quero dizer que o título de Cidadão Honorário, vereador Marcos, que 

foi ofertado tanto a Fatinha, a ex secretária de saúde, como ao doutor Renato 

e também a deputada Fátima Canuto, foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Eu quero aqui de antemão, dizer que o que está circulando hoje na rede 

social, senhores vereadores, é um vídeo onde uma ambulância de Atalaia, 

está estacionada num local de prostituição em Maceió. Um local que é 

frequentado por garotas de programa e travestis. Está lá o cara saindo de lá 

da ambulância, onde passa um cara filmando e diz, é a ambulância de 

Atalaia. Mas, eu não vou aqui me precipitar em julgar o Índio, porque o 

Índio não é da ambulância. Também não vou culpar o Neuriedson, que, diga 

de passagem, que eu já dei o título de uma moção de parabéns, que é meu 

amigo particular. O chefe, ele não é culpado por esses atos. Quem está à 

frente dessa situação não é culpado, mas tem que procurar o culpado para 

penalizar, porque aquela ambulância não podia estar ali num ponto de 

prostituição. Eu aqui quero dizer que a gente tem que ser justo, não podemos 

julgar o chefe, porque as pessoas passam por cima do chefe, as pessoas 

aprontam e o chefe não vai estar lá. Mas, tenho certeza de que o Índio está 

isento disso, que não é Secretaria dele, que é o transporte da saúde. O 

Neuriedson também é um amigo nosso e vai procurar saber. Segundo ele, já 

está procurando saber quem estava no plantão e tomar as providências, 

porque pega mal para o município, pega mal para gestão, porque a Sodoma e 

Gamorra chegou em Atalaia. Esse pessoal que veio com o espírito de 

prostituição está instalado aqui e você atalaiense, vai querer essa 

prostituição, essa demanda dentro do município, tá na mão de vocês mandar 

de volta Sodoma e Gamorra, mandar de volta Jezebel, princesa ruim, 

malvada e traidora. Esses sim têm que ir embora. Sodoma e Gamorra, terra 



de prostituição. E Atalaia, tá lá Ouricuri, Terra de Lodebar esquecida, tá lá o 

Jacatá, Terra de Lodebar esquecido. Tá lá Santo Antônio, Terra de Lodebar 

esquecido. E eu lhe pergunto, como é que vocês vão querer que a 

prostituição a Sodoma e Gamorra continue se prostituindo, que impregnou 

até nos funcionários públicos, que para pra atender, nada contra o travesti, 

mas ali é ponto de comércio. A Sodoma e Gamorra vai continuar aqui. 

Jezebel vai continuar traindo, enganando, mentindo para você atalaiense, 

terra de Lodebar, Banca da Atalaia, terra de Lodebar, Jagatá, terra esquecida. 

Eu lhe pergunto, esse mal da prostituição vai continuar impregnado aqui, 

cheio de loucuras?  

 

Queira não atalaiense, para você não, porque o nosso perfil é do povo 

guerreiro, é do povo atencioso, o povo acolhedor. Atalaia é a única cidade 

que eu vejo pessoas vim trabalhar aqui e se apaixonar. Pelo atendimento, 

pelo acolhimento dos munícipes. E esse povo veio com o espírito de 

devastação, com o espírito de devastar, com o espírito de prostituição 

instalada aqui dentro desse município. Sodoma e Gamorra está aqui há três 

anos, desde a campanha de 2020. Entrou aqui, não saiu mais, porque Jezebel 

implantou isso aqui dentro. Enquanto se governa com rainha ruim, traidora, 

enganadora, trapaceira, vai continuar dessa forma. 

 

Então, a classe evangélica, a classe católica e os demais vão expulsar 

Jezebel, Sodoma e Gamorra desse município, para que Atalaia volte a viver 

em paz, sem perseguição. Atalaia é terra acolhedora. Porque a Bruxa do 71 

levou 71 milhões no bolso dos cofres públicos. Em contrapartida, vocês 

vivem aí, mendigando. Deus é Fiel, terra de Lodebar, Nazaré, terra de 

Lodebar, porque vocês têm que tomar a decisão, vocês têm que tomar 

Atalaia de volta para atalaiense.  

 

E, eu estou aqui, meu credenciando mais uma vez para a gente estar junto 

nessa batalha, para tirar esse governo da enganação, esse governo da cara de 

pau que se falavam aqui. Então, estamos juntos numa só missão que é tirar 

essa gestão maldosa, perigosa, capaz até de fingir acontecimentos que não 

aconteceram, capaz até de fazer uma denúncia que estava sendo ameaçada 

por um CPF do ex-marido, de um prefeito da cidade vizinha e até hoje 

botaram uma pedra em cima e quem foi ameaçado, não procura mais saber 

quem ameaçou. É muito estranho, é muito difícil de engolir, digerir, porque 

isso foi com um cara que tem influência. E se fosse com você, atalaiense? E 

se fosse com você vereador que não tem um amparo jurídico, que não tenha 

um familiar influente para provar que é tudo uma farsa, que era tudo 

mentira, que era tudo mais uma trapaceada da gestão do mal.  

 

Eu quero encerrar, senhor presidente, e perguntar, cadê a festa das mães do 

atalaiense? Onde tinha prêmios, onde tinha em campanhas, show de prêmios 

na praça do trevo e Vila José Paulino, e esse ano não teve, esse ano faltou. 

As mães ficaram em casa esperando muito que viesse o presente, que viesse 

uma rosa, que viesse a sua flor e não chegou nada. Sabe por quê? Porque os 



contratos que estão botando todos os dias, que estão enchendo, aí eu vou 

levar para o Ministério Público Federal, Estadual, porque tem uma liminar, 

tem uma lei dizendo que cada dia aqui que não faz o concurso público, se 

pagaria multa. Mas, o que dar a entender é que esse povo está acima da 

justiça, está acima da lei. É por isso que eu vou bater a porta dos ministérios, 

vou bater às portas da justiça para prender essa cambada que usurpa os 

cofres públicos do município, que vem de cidades vizinhas, tirar o seu 

emprego, atalaiense. 

 

E dizer a vocês que eu estarei aqui. E oposição não é aquela que começa. 

Oposição é aquela que termina, porque a que começa e fica pelo meio do 

caminho, capengando, que fica pedindo penico, não é oposição. Oposição é 

aquela que termina com você atalaiense. Muito obrigado. Fiquem todos com 

Deus”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Bom dia, pessoal. Eu quero saudar a todos os vereadores, saudar a todos 

vocês que estão na plateia, saudar a todos vocês que estão em casa em nome 

do meu irmão Roberto e do meu amigo Marcelo Nunes que está aqui hoje.  

Pessoal, eu quero começar a minha fala de hoje. Falando para vocês que 

estão em casa que eu ia perguntar a nobre vereadora Janaína, mas ela não se 

encontra aqui, que eu tinha pedido a ela o projeto que a Prefeitura de Atalaia 

recebeu o prêmio de Prefeitura Empreendedora. Eu venho batendo nessa 

tecla aqui, porque a gestão que está aí, quando você pede, quando você 

fiscaliza, eles fazem de conta que nada aconteceu, então até eu receber esse 

projeto do Sebrae eu vou ficar aqui pedindo. Então, eu pedi a Prefeitura, mas 

como a vereadora Janaína recebeu um zap e veio aqui, explicou. Então, eu 

quero a cópia do projeto. Vai aqui para o gabinete da vereadora. Eu estou 

aqui com outro ofício também. Desta vez à prefeita de Atalaia, querendo 

saber de onde foi que saiu 100 mil reais para pagar a casa do Genildo Braz. 

E volto a repetir, o Genildo, me perdoe, o Jerônimo Braz, o Genildo é irmão 

dele. O Jerônimo Braz”. 

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Vereador, não perdendo seu raciocínio, mas cadê a Indicação que nós 

fizemos para ir no Ministério Público Federal, para ir lá buscar. Foi feita? 

Você não pediu terça-feira?” 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Não, não foi feita”. 

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte  

 

“Peça aí para a gente realmente ir lá para dar conta de onde saiu esse 

dinheiro, porque tem outras família também esperando esses 100 mil”. 



Vereador Anderson Medeiros 

 

“Outro ofício, esse direcionado ao MP. Então o Jerônimo Braz está tendo o 

seu direito atendido, muito bem, parabéns por ter atendido ao Jerônimo. Não 

atenderam as pessoas do Buraco do Jacaré, não atenderam as pessoas da 

Várzea, do bairro Girador, da Vila Davi, mas atenderam ao Jerônimo Braz. 

Então, está aqui. Eu quero saber de onde saiu os 100 mil reais para que o 

Genildo comprasse outra casa.  

 

Pessoal todo mundo sabe, não é segredo para ninguém, que eu fui contra a 

gestão passada. A Gestão passada ela foi a gestão da bolacha também, mas a 

bolacha recheada. Essa bolacha agora é AFA e sem manteiga. Recheio, mas 

é doce, mas a gestão passada, a bolacha era recheada. Então, eu fui contra e 

acreditei, vereador Marcos, nessa gestão que está aí. E, passei um ano e 9 

meses, acreditando que haveria uma mudança na minha cidade, que haveria 

uma gestão que ia mostrar para que veio. Mas, eu confiei nessa gestão que 

está aí não foi por conta da prefeita não, que eu não conhecia, nunca tinha 

ouvido nem falar, não sabia quem era, mas tinha por trás um grupo, vereador 

Marcos, um grupo grande, que é o grupo da deputada Fátima Canuto. Mas 

quando eu vi que essa gestão que está aí não tinha compromisso com o povo 

de Atalaia e muito menos com o grupo da deputada Fátima Canuto, eu 

comecei a bater de frente, Cristovão Brasil, eu comecei a bater de frente com 

essa gestão aqui dentro dessa Câmara. Fui o único vereador que fiquei do 

lado de dois vereadores, que era oposição, que era oposição na época. Eu 

fiquei do lado deles dois. Só eu, porque eu sempre tive uma posição e 

sempre vou ter, não é só aqui nesta casa não, em qualquer outro lugar, 

porque eu tive tudo para participar da bolacha recheada da gestão passada, 

onde foram esquecidos e desapareceram 24 milhões de reais. E tem vereador 

aqui que participou da bolacha recheada da gestão passada, que não disse até 

hoje, já cobrou os 70 milhões que essa gestão aí sumiu com ele, que eu já 

pedi as contas, vereador Marcos e não me não me deram resposta. Se não me 

deram, porque eles também não sabem onde o dinheiro está. E eu estou aqui 

cobrando tanto os 24 milhões que desapareceu dos precatórios, na gestão 

passada, quanto os 70 milhões e 800 mil que desapareceu dessa agora.  

 

Então, hoje eu estou num grupo que não tem vínculo nenhum, nem com 

quem já passou e acabou e nem com quem aí está acabando. Não, eu 

participei aqui eu volto a dizer a vocês, porque eu acreditava, quando eu 

passei a desacreditar, eu saí fora e não faço parte de governo que vem para 

maltratar o povo. Estive sábado na casa de uma moça e ela me disse que 

passou 13 anos Marcelo, em Minas Gerais e quando voltou, encontrou a 

cidade do mesmo jeito. Qual é a mudança? Vocês viram mudança, porque eu 

não vi.  

 

Eu quero dizer a vocês do kit escolar que eu achei um absurdo, meus 

amigos, estão fazendo campanha nas escolas, até com as crianças, 

distribuindo kit escolar. Meus amigos, distribuí kit escolar no mês de maio? 



Eu soube que vão distribuir até no mês de agosto. É uma vergonha e eu 

posso cobrar. Eu posso cobrar, porque eu lutei para que essa gestão estivesse 

aí para fazer o bem para o povo. Não foi o mal, não, meus amigos. É por isso 

que eu não me alio nem com quem aí está e nem com quem já passou e 

destruiu. 

 

Eu venho recebendo o vídeo da estrada da Chã da Jaqueira, que é um 

absurdo. É uma cidade que diz que cuida da gente, que espalha os letreiros 

por onde passa, Prefeitura de Atalaia, cidade que cuida da gente. Você que 

está em casa, que não é contratado, você sabe se está cuidando de você ou 

não. Então, eu venho aqui hoje como vereador para cobrar da atual gestão 

que cuide do povo. Cuide do povo. Que eu lutei não foi para ver o que eu 

estou vendo. Eu já pedi perdão a vocês que estão em casa e volto a pedir 

mais uma vez.  

 

É um absurdo o que a gente vem passando na nossa cidade hoje. Eu me 

envergonho, eu me envergonho de ver um grupo de vereadores inaugurando 

uma praça nas terras da CBTU, da linha ferroviária. Meus amigos, quatro 

metros de calçada na beira da linha. Se o trem voltar a passar ali, como é que 

fica aquela questão, daquela praça? As crianças vão ficar ali brincando e o 

trem passando quase por dentro da praça? Nada funciona nessa cidade, meus 

amigos. Um amigo me falou no Instagram, vereador, o que é que a nossa 

cidade tem que quem chega, chega para destruir?”.  

 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

 

“Sobre a praça do Jenipapeio. Em um discurso que diz que levaram 30 anos 

para fazer e 30 anos a mesma que disse estava junto desses ex-prefeitos, 

esses ex-políticos. Mas, eu vou deixar para entrar nesse mérito depois das 

convenções, eu vou dar um comício, eu vou fazer meu pronunciamento in 

loco naquela região do Jenipapeiro, naquela praça, para a gente discutir, 

olhando na cara do povo do Jenipapeira, olhando no olho daquela população 

esquecida há mais de 30 a 40 anos. Obrigado, vereador”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Então, eu quero falar mais uma vez aqui do título que foi pedido para 

deputada Fátima, para o doutor Renato, para Fátima Rezende, a nossa ex- 

secretária de saúde. Eu quero dizer a vocês da importância da deputada 

Fátima aqui na nossa cidade, vereador Marcos. Está aqui uma emenda de 

500 mil reais que chegou pra Casa da Mulher Atalaiense, vereador, eu vou 

lhe mandar pra gente fiscalizar, já que a Prefeitura aí tem um discurso 

voltado para as mulheres e, principalmente, as mulheres de Atalaia, eu quero 

saber desses 500 mil reais que já estão na conta da Prefeitura, para atender as 

mulheres atalaienses. Eu quero dizer também a vocês que a deputada Fátima 

pediu a instalação de lombadas físicas ou eletrônicas, nas proximidades do 

Residencial Santiago de Compostela. Então, quando essas lombadas 



chegarem, meus amigos, vocês estão sabendo a importância da deputada 

Fátima vir receber um título de cidadão honorário, do doutor Renato que 

recebeu um título de cidadão honorário. Às vezes, quem está de fora não 

sabe o trabalho que essas pessoas vêm fazendo na nossa cidade.  

 

O vereador Márcio falou da ambulância, para mim é um absurdo o que 

aconteceu, não sei quem estava dirigindo, mas eu lhe digo uma, se eu for 

secretário de qualquer Secretaria, eu sou responsável por qualquer 

subordinado meu. Na minha Secretaria, quem vai responder sou eu. Não é 

ele não, porque eu vou estar acompanhando a conduta de qualquer 

subordinado meu. E, se eu for prefeito, eu vou estar acompanhando a 

conduta de qualquer secretário meu. Então, pra mim a culpa vem da gestão, 

vem do secretário. A culpa vem da gestora, vem do secretário e por último 

termina no motorista. Eu quero que se apure, que se tome as providências.  

 

Eu fiz outro dia com o vereador Marcos uma batida na Secretaria de 

Transportes e encontramos lá cinco ambulâncias paradas. Enquanto isso, 

uma pessoa do lado do bairro Paraíso, disse que a mãe dela teve um AVC e 

se agravou por conta da demora da ambulância na casa dela.  Então, eu 

quero dizer aqui a vocês que está aí a minha indignação. Nós estamos aqui 

para cobrar. Você tem o direito de cobrar. Cobre também.  

 

O município de Atalaia esses dias, passou em silêncio o Dia das Mães, meus 

amigos. Enquanto a gente viu as cidades vizinhas, o exemplo é o Pilar, que 

distribuiu até moto para as mães pilarenses, a gente aqui passou calado, 

como a gente já passou o Dia do Trabalhador calado também. Meus amigos, 

cadê os 70 milhões? Aonde? Está onde? Aonde? Ninguém diz. Pelo amor de 

Deus, daí o nosso município, cada dia que passa piorando”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Vereador, pedir a Vossa Excelência para finalizar, por favor”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Eu quero saber, eu vou fiscalizar esses 500 mil reais que está chegando ou 

que já chegou para a Casa da Mulher atalaiense, para que não se transforme 

nos 70 milhões da BRK, que até hoje ninguém dá satisfação nenhuma. Tá aí, 

mais uma vez eu volto a citar meus amigos, a Prefeitura do Pilar, que doou 

100 mil reais para as pessoas do Rio Grande do Sul, que estão alagadas e a 

Prefeitura de Atalaia, o que fez vocês sabem, o que fez? Nada, meus amigos. 

Não fez nada. Posso concluir? Deixa eu concluir, presidente. Não fez nada. 

Sabe porque não fez nada?”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Vereador. Vereador, o tempo acabou. Não, não. Aí não é conclusão”. 



 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Porque não fez com as pessoas do buraco do jacaré? A Prefeitura mandou 

colchão, a prefeitura do Pilar mandou colchão, mandou cesta básica, mandou 

sopa e a prefeita foi para a Rede Social para dizer que não queria, que não 

queria nada disso. Esses dias, eu me encontrei com o prefeito Júlio César de 

Palmeira e disse a ele, se prepare, prefeito, porque outra vez e vem outra 

chuva aqui, se prepare pra mandar ajuda que a Prefeitura de Atalaia não vai 

ter ajuda para ajudar os seus atalaienses. 

 

Eu quero agradecer a atenção de todos vocês e falar com o presidente. Fazer 

uma pergunta, presidente, a vossa excelência. Vossa excelência, presidente, 

não tem vergonha não de inaugurar uma praça daquela? Não faça isso não, 

vereador, com o povo atalaiense”. 

 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

 

“Finalize, por favor”.  

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Presidente, se vergonhe de chegar em um certo lugar dizendo que é uma 

praça”. 

 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

 

“Finalize, por favor, finalize, por favor, vereador. Vossa excelência, procure 

a conduta de um vereador. Procure sua conduta”. 

 

Vereador Anderson Medeiros 

 

“Compactuando uma mentira que está sendo desenvolvida no nosso 

município. Muito obrigado e Deus abençoe a todos vocês, inclusive o 

presidente”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Excelentíssimo senhor presente. Excelentíssimas senhoras vereadoras, 

excelentíssimos seus vereadores. Toda minha população da minha querida 

Atalaia. A minha assistente, Ana. Marcelo, meus comprimentos.  

 

Eu estava ouvindo atentamente o pronunciamento e tirando um proveito do 

pronunciamento do vereador Neto, onde ele fala das questões dos 

assentamentos. Quando a BRK fez o contrato com o município, ele deixou 

os assentamentos de fora e ficou na responsabilidade do município. E, o 

município não está arcando com a responsabilidade dele. Esses 70 milhões 



que eu município recebeu, justamente que era para dar assistência aos 

Assentamentos que ficou de fora do contrato e até hoje o São Luís está 

faltando água, o Timbozinho está faltando água, o Varese e o Ipê, e o 

Brasileiro. Então, ficou a cargo do município e o município não resolve. 

Mas, tem que cobrar.  

 

Eu quero também, viu Fernando, parabenizar a equipe, principalmente o 

Júnior Vigário, que fez a Festa de Nossa Senhora de Fátima no dia 4, lá no 

Povoado Olhos D’água, onde teve a cavalhada. Estive presente, onde foi 

muito bonito lá, que é a cultura. Como vossa excelência sabe, que corre 

cavalhada, a gente vem nesse governo sem apoio, mas a gente onde pode 

ajudar, como na Boa Fé, Porangaba, aqui mesmo na cidade, lá a gente 

também ajudou, mandou o caminhão, o trio para lá. Então, a gente vem 

ajudando a cultura do nosso município para não deixar acabar, que essa 

gestão vem só acabando o município de Atalaia.  

 

Vendo a questão aqui sobre os pronunciamentos aqui, eu vejo aqui 

escutando, eu disse à minha população da minha querida Atalaia que venho 

sempre na oposição, desde o começo. Fazendo um trabalho de mostrar, ir 

nas escolas, nos posto de saúde. E em todos os lugares. E eu participei da 

gestão passada, todo mundo sabe, nunca neguei. Mas, eu usei naquele 

momento, vereador Fernando Vigário, a minha influência para levar o 

calçamento da Ouricuri, que está parado hoje, que ficou licitado e a prefeita 

não continuou. Para levar uma ambulância nova ao distrito de Ouricuri, que 

foi tirada e colocada na cidade. Onde eu usei a minha influência política 

naquele momento para levar uma ambulância nova para o distrito de 

Porangaba, que vossa excelência sabe, e foi tirada essa ambulância de 

Porangaba. É uma ambulância particular hoje que não atende a população, 

atende metade da população. Então, eu usei naquele momento, a minha 

influência política para ajudar os atalaienses. Onde eu usei a Secretaria de 

Saúde para levar gente pra Coruripe, pra Palmeira dos Índios, pra atender. 

Então, a minha influência política, naquele momento, eu ajudei os 

atalaienses que precisavam de mim.  

 

Mas, vereador, eu prometi até vereador Fernando Vigário, que não ia citar 

em nome de vereador, mas eu vendo aqui o pronunciamento de alguns 

vereadores, que vieram para a oposição recentemente, querendo me 

descredenciar da oposição que eu venho fazendo no município. E, pode ter 

certeza atalaiense e a história vai mostrar, vereador Maurício Tenório não se 

curva e não se vende. É pré-candidato pelo PDT. E, se o PDT vai homologar 

a minha candidatura, o vereador Maurício Tenório, primeiras ações que eu 

vou fazer, se eu for registrar a minha candidatura e Deus e o povo me 

conduzir, é fazer uma revisão na taxa de iluminação pública do nosso 

município, vereador Fernando Vigário, que é a taxa de iluminação mais cara. 

E eu e vossa excelência, naquele momento, foi o único que não aceitou essa 

taxa de iluminação. O único.  

 



E ouvindo o pronunciamento do vereador Anderson Medeiros, que é um 

vereador, Fernando vigário, como se diz, que não sabe para que veio ainda 

para o município de Atalaia. Dizer que o vereador fica pela metade. O 

vereador Marco que veio para a oposição agora recente, ele era da gestão 

passada e ele participava do grupo comigo, dos guardiões, que eram os 

vereadores mais beneficiados no momento. Os Guardiões, que eram mais 

beneficiados. E, vossa excelência chega a dizer aqui que a gestão passada. 

Então, o seu pré-candidato a prefeito participou da gestão passada. 

Entendeu? O seu pré-candidato.  

 

E, hoje eu digo a vocês, atalaienses que eu não queria citar, mas só quero 

refrescar a memória. A memória dos dois vereadores que hoje estão fazendo 

crítica a mim, porque eu venho fazendo minhas ações com a minha postura 

política, o meu crescimento político, onde eles tiveram em reuniões para 

trazer o grupo do ex-prefeito e não conseguirem e o vereador Maurício 

Tenório conseguiu. Aí estão batendo. Mas, o vereador Marco ele fez parte da 

sustentação do prefeito, até o final. O vereador Marco participou dessa 

gestão. Vereador Marco, nos momentos que Atalaia precisou, ele deu as 

costas. Foi votando a taxa de iluminação pública, que é a taxa mais cara.  

 

E, outra coisa, só para refrescar a memória de vocês atalaienses, a gente tem 

que ser digno e fazer política com responsabilidade. Eu não vi um vídeo 

desses dois vereadores chegar nessa tribuna e dizer, senhor presidente, a 

partir de hoje eu estou entregando o que eu tenho nesse município e vou para 

a oposição. Eu os vi serem expulsos de lá, porque a prefeita expulsou eles, 

porque se ele não fossem expulsos, até hoje estavam defendendo esse 

governo, essa governabilidade do atraso e da mentira. Porque o Anderson 

Medeiros usou até a própria família para querer não sair da oposição. Isso aí 

eu digo, e você tem conhecimento, presidente, que na sua sala, quando ele 

chegou mostrando e disse, agora, resolva a minha vida, para eu não 

denunciar o pessoal. Então, vereadores, é feio você vir para essa Câmara e 

está com mentira.  

 

Agora, o vereador Maurício Tenório é direito e está na oposição. E vai 

continuar na oposição defendendo vocês. Vereador Fernando Vigário, se a 

gente quer união, a oposição no município de Atalaia, eu sou o vereador raiz, 

mas a minha bolacha é de água e sal e esses dois vereadores gosta de 

bolacha recheada. Foi expulso daqui e correram para o Pilar. Então, está 

aqui, eu não queria dizer isso, mas estou dizendo a vocês para mostrar quem 

é a verdadeira oposição do município de Atalaia. E Mauricio Tenório está 

aqui sempre para lutar pelos interesses de vocês. Não é por interesse próprio 

ou em troca de bolacha recheada”.  

 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

 

“Vereador Maurício, eu gostaria apenas de lembrar das lutas em defesa dos 

mais oprimidos e dizer que nós somos contra a energia e continuamos 



contra. Por isso mesmo que está aí na pauta do dia, duas indicações 

convocando tanto a Equatorial, que está uma vergonha. Se você medir aqui 

agora, raramente vai dar o nível que tem que ter uma energia de boa 

qualidade. Não é só aqui na Câmara, é no município todo.  

 

Nós estamos aí vendo o campo abandonado pelo governo e principalmente 

nessa área. Esse ano está diferenciado por causa dessa chuva que está em 

excesso. Talvez até prejudicando alguns locais onde tem mais umidade. 

Mas, continua a problemática, todos os dias da falta energia aqui no 

município em alguns cantos e às vezes no geral. E, para se fazer um concerto 

hoje, por menor que seja, demora no mínimo seis a oito horas. Então, 

precisamos cobrar, mediante essa taxa abusiva, extorsiva, eu diria, talvez a 

maior do estado, talvez uma das maiores do estado. Isso eu tenho certeza, 

que fica entre as três primeiras do estado e a gente não vê um serviço que 

que seja feito com dignidade. A mesma coisa da BRK. E a BRK, pior ainda, 

porque além da falta da água, o que foi destruído do município, as ruas, os 

calçamentos, o asfalto e etc. E, precisamos também unir a população a nós 

nessa luta para que na audiência a gente faça valer os direitos do município. 

Se não tem condições de continuar dessa forma, que o município procure as 

barras da lei e rompe esses dois contratos, por inadimplência das duas  

 

E eu queria dizer que esse ano de política fica difícil o trabalho aqui. Eu 

queria até aconselhar os companheiros e algumas coisas assim, com aquelas 

picuinhas pessoais interferindo no real trabalho da Câmara. E a gente tem aí 

alguns problemas, como as matérias que estão repetindo, repetindo, para 

serem votadas. E, isso não é bom para nós. A amizade da gente vai continuar 

com vitória ou com derrota. E eu tenho certeza de que o melhor caminho 

aqui é a paz. Cada um seguir o seu rumo, que siga, que peça a Deus que 

proteja e que traga a vitória ou a derrota. Porque eu acho que quando a gente 

está sob a erige de Deus, até uma derrota é melhor do que uma vitória com 

conflitos. Muito obrigado vereador”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Obrigado vereador Fernando Vigário, sempre é uma satisfação ser 

aparteado por vossa excelência. E, mostrar vereador, naquele momento, a 

gente lutando contra a taxa de iluminação pública, que é uma situação difícil 

hoje. O empresário, hoje, vou dar um exemplo desses grandes 

supermercados, dos postos de gasolina, onde se pagava uma taxa de 

iluminação em torno de 150 a 200 reais. E, hoje, tem empresário aqui 

pagando 8 mil reais de taxa de iluminação pública. É um crime um 

fazendeiro ligar suas irrigações lá da sua cana, da sua lavoura e paga 3 mil 

reais de iluminação pública. Mas, isso eu estou botando no meu pré-plano de 

governo. Foi feito uma lei, senhor presidente, e a lei tem que ser revogada ou 

revisada. Então, no meu plano de governo que eu vou botar é a primeira 

coisa, revisão da taxa de iluminação pública do município de Atalaia, porque 

eu fui contra ela e eu sei que é um absurdo e vou continuar lutando por ela.  



 

Então, no meu plano de governo, quando eu registrar a candidatura pelo 

PDT, registrar a minha candidatura que tiver definido, vou fazer um plano de 

governo e vou mostrar o que é que eu pretendo fazer pelo meu município. O 

que que eu pretendo fazer, senhor presidente, na geração de emprego e 

renda.  

 

E, dizer, atalaiense que tem 15 dias o meu nome aí, muita gente ligando para 

mim dizendo vereador, você desistiu, você está com a prefeita. Não, não 

desisti e continuo pré-candidato e não vou desistir, porque Deus está comigo 

e eu tenho certeza que o povo de Atalaia vai dar resposta. Esse sim é a 

verdadeira oposição. Eu posso bater no peito e dizer, não peguei bolacha de 

ninguém. Desde o primeiro dia que eu assumi nessa Casa, sou contra esse 

governo, porque eu vi que esse governo era um governo ruim, de péssima 

qualidade, que não ia atender os anseios dos atalaienses. E eu avisei a 

muitos. Esse governo não vai ser bom, mas quem gosta de regalia e de 

bolacha foram para esse governo. 

Então, atalaienses, podem contar comigo, Maurício Tenório. E, a história 

vai mostrar que Maurício Tenório veio de Chã Preta para fazer história no 

município de Atalaia e honrando o voto de vocês atalaiense. Um abraço a 

cada um de vocês e um cheiro no coração de todos os atalaienses”. 


